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EJERCICIO 5 
 
 
 
 

Variaciones Patrimoniales, Efectos sobre la Ecuación Contable. 
 
 

Dadas las siguientes operaciones: 

 

a) determinar el tipo de variación (permutativa o modificativa) 

b) hacer la representación gráfica de la misma 

c) plantear la ecuación patrimonial  

 

 

 

 
1. Se aporta dinero en efectivo por $1.000 para iniciar la actividad 

 
2. Se compra mercadería para revenderla por $300. Se adeuda a nuestro proveedor 

en cta.cte.:  

 
3. Se compra una máquina registradora por $380 

 

4. Se depositan en el banco $150 

 
5. Se venden mercaderías por $120. Se cobra en efectivo (El costo de la mercadería es 

de $80) 

 
6. Se abonan las facturas de gas, luz y teléfono con un cheque de la cuenta corriente 

bancaria por $50 

 
7. Se recibe una donación en efectivo por $30:  

 

8. Se compran artículos de librería por $150 pagándose el 50% con cheque del Banco 

Provincia y el resto con dinero en efectivo:  
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1. Asientos y Variación Patrimonial 
 

 DETALLE D H V Patrimonial 

 
A+ 
PN 

1 

Caja 
A Capital 

 
1.000 
 

 
 
1.000 

Permutativa 
De origen 

 
A+ 
P+ 

2 
Mercadería 

A Proveedores 

 
     300 

 
 
300 

Permutativa 

 
A+ 
A- 

31 

Muebles y Útiles 
A Caja 

 
380 
 

 
 
380 

Permutativa 
 
 

 
A+ 
A- 

4 
Banco 

A Caja 

 
150 

 
 
150 

Permutativa 

 
A+ 
RP+ 

5 

Caja 
A Ventas 

 
120 
 

 
 
120 

Modificativa 

 
RN+ 
A- 

5´ 

CMV 
A Mercaderías 

 
80 

 
 
80 

Modificativa 

 
RN+ 
A- 

6 
Pago de Luz, Gas y Teléfono 

A Banco 

 
50 
 

 
 
50 

Modificativa 

 
A+ 
RP+ 
 

7 

Caja 
A Donación 

 
30 

 
 
30 

Modificativa 

 
A+ 
A- 
A- 

8 

Gastos de Librería 
A Banco 

A Caja 

 
150 

 
 
75 
75 

Modificativa 

 

2.   Ecuación patrimonial 
 

ACTIVO= PASIVO+CAPITAL+GANANCIAS-PERDIDAS 
 1170       =       300    +     1.000     +     150             -      280 
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